
Параолимпијска стрељачка репрезентација Србије 
СЕЛЕКТОР, Тел.: 063/49-45-47 
 
Предмет: Наступ стрелаца на ПОИ у Рио де Женеиру, 
                и реализација припрема за ПОИ, Извештај.-                          УО ПОКС, БЕОГРАД 
 
       Поштовани, 
       Стрељачка репрезентација ОСИ Србије је на Параолимпијским играма у Риу 2016. 
наступила са 5 стрелаца који су испунили директне норме у квалификационом периоду од 
Јула 2014. до Новембра 2015.године. 
На ПОИ је наступило 145 такмичара из 43 земље света и по броју учесника ми смо били у 
првих 10 нација у свету, што је само по себи успех и показује константан напредак нашег 
параолимпијског стрељаштва као спорта у Србији и свету! 
        Стрелци су на ПОИ наступили са основним циљевима и задацима: 
        - Наступ у 5-6 финала 
        - освајање 1-2 медаље и  
        - наставак низа Међународних такмичења на којима освајамо медаље 
Ово су били циљеви постављени и годишњим планом рада и прокламовани кроз све наше 
наступе и припреме! На ПОИ смо отишли потпуно спремни, добро опремљени и реализовали 
смо све планиране активности у припремном периоду! 
        Према оствареним резултатима и пласманима на ПОИ, може се констатовати да смо 
испунили све постављене циљеве и да смо остварили очекиван успех, јер смо на ПОИ 
наступили у 5 финала, освојили смо 2 медаље (златну и бронзану), имали смо по један 
пласман на 5.место, 6.место и 8.место и један пласман на 9. место (недостајао је 1 круг да се 
уђе у финале) и према оствареним резултатима пласирали смо се на 6. место земаља 
учесника ПОИ у стрељаштву, што је свакако  успех и представља најбољи пласман наше 
земље гледано по спортовима у којима смо наступали на овим ПОИ!  
Међутим, када се сагледа све што се дешавало на самом такмичењу, сигурно остаје жал за 
пропуштеним приликама, јер смо реално морали освојити нејмање још једну медаљу и 
наступити у најмање још 2 финала! Остаје нам да све детаљно анализирамо и да на основу 
овог искуства планирамо рад за следеће ПОИ у Токију 2020.године. 
Свакако је за нас велико задовољство што смо најзад освојили медаљу на ПОИ и што смо 
наставили успешан низ освајања медаља на свим Међународним такмичењима од 
2008.године до данас (осим на ПОИ у Лондону). 
       Наш најуспешнији стрелац на овим Играма (и најуспешнији параолимпијац Србије у 
мушкој конкуренцији уопште на овим ПОИ) је Ласло Шурањи из Новог Бечеја, који је освојио 
златну медаљу у дисциплини Р7 (МК пушка, тростав, 3х40, мушкарци) и бронзану медаљу у 
дисциплини Р6 (МК пушка, лежећи став, 50 метара).Он је наступио и првог дана такмичења у 
финалу дисциплине Р1 (ваздушна пушка, стојећи став) у којој је и пре одласка на ПОИ био 
кандидат за медаљу и где је након квалификација био другопласирани (ово је дисциплина у 
којој је он и Европски првак). Међутим, десио му се велики пех у моменту када је био први у 
Финалу и практично имао сигурну медаљу, склизнула му је рука, опалио је слаб погодак и 
завршио као петопласирани. Ово је било изненађење и шок за све на такмичењу (и публику и 
све учеснике такмичења и њега самога јер је знао колико вреди). Требало је доста снаге и 
разговора да он поврати самопоуздање и да одради најбоље што може остале дисиплине, 
што је он и учинио и показао сву своју величину и спремност! 
Познајући своје стрелце, сигуран сам да би број медаља био већи да је Ласло узео ову 
медаљу првог дана такмичења. 
    Растко Јокић из Београда је у свом дебитанском наступу на ПОИ оправдао очекивања 
заузимањем 6. места у дисциплини П3 (у финалу му је недостајао 1 поен да уђе у 
распуцавање за бронзу), у овој дисциплини је остварио и свој до сада најбољи резултат на 
свим међународним такмичењима, што је за сваку похвалу! У дисциплини П1 је платио данак 
неискуству, то му је била прва дисциплина на такмичењу и недостајао му је само 1 круг да 
уђе у финале и то зато што му је понестало времена у последњој серији коју је и отпуцао 



најлошије (изгубио је ритам и убзао гађање). У дисциплини П4 се није снашао по јаком ветру 
и у последње две серије је са деветог места пао на 24. У сваком случају, није разочарао, али 
је према току такмичења ипак морао у још једно финале. Он је млад стрелац и пред њим је 
свакако светла будућност! 
          Живко Папаз из Београда је на својим трећим узастопним Играма остварио наступ у 
финале дисиплине П3 (где је поставио у квалификацијама и нови државни рекорд) и заузео 
на крају 8. место, али је подбацио у остале две дисциплине (посебно у П1). Када се узме у 
обзир да је он најискуснији наш стрелац, да су му ово треће ПОИ и да је у Лондону наступио у 
два финала, може се рећи да он није испунио очекивања и да је морао знатно боље 
(очекивано је било да наступи у најмање 2 финала и да уђе у борбу за једну медаљу). 
Свакако вреди више него што је показао на овом такмичењу! 
        Драган Ристић из Крагујевца је један од највећих фаворита такмичења у дисциплини Р5 
(као актуелни европски шампион, актуелни светски вицешампион и светски рекордер и бивши 
светски шампион, као стрелац који је највише пута на Светским куповима и такмичењима 
отпуцао резултат изнад 636 кругова и који је имао најбољи овогодишњи резултата у свету од 
642,7 кругова, што је навреднији резуллтат који је икада један стрелац остварио у свету, 
рачунајући и неинвелиде) био наша главна узданица уз Ласла и стрелац од кога се очекивао 
сигуран наступ у финалу и медаља! Међутим, он је значајно подбацио на ПОИ и резултатом 
од 633,0 кругова заузео 12. место. Он је наступио и у дисциплини Р4 и заузео 15.место (ово 
иначе није његова доминантна дисциплина и наступио је да не губи континуитет и неправи 
паузу од 5 дана без тренинга и такмичења, као и да осети такмичарски дух и стрелиште). 
        Здравко Савановић из Лознице је дебитовао на ПОИ, наступио је само у дисциплини Р5 
и остварио пласман на 15.место што је његов реалан домет у овом тренутку, посебно када се 
узму у обзир здравствени проблеми које је имао пред одлазак на ПОИ. Наиме, он је после 
наступа у Хановеру и постизања свог личног рекорда морао отићи у болницу на операцију 
руке и у најосетљивијем тренутку паузирао је месец дана, што је узроковало одређени пад 
резултата и што нисмо успели да надокнадимо у преосталом времену!  
       Стручни штаб репрезентације на овим ПОИ су чинили: Иван Квасневски, тренер 
репрезентације за пиштољ, Владимир Пајић, тренер репрезентације за пушку и ја (као 
селектор и главни тренер репрезентације). То је тим који је у овом истом саставу био и на 
Светском првенству 2014.године и који је реализовао све припреме и активности 
репрерзентације од 2014.године до данас! Сви стручњаци имају потребно образовање и 
уредне Дозволе за рад (Лиценце) од стране Стрељачког савеза Србије! 
       Да такмичари не би губили континуитет и правили велике паузе без тренинга и 
такмичења (када почну такмичења више нема простора за слободне тренинге, него само за 
официјелни тренинг пред наступ), као и да би осетили такмичарску тензију и спремније 
дочекали своје главне дисциплине, ја сам поједине такмичаре пријављивао и у дисциплинама 
у којима реално нису имали шансе да се домогну финала (Ласло  у Р3, Драган у Р4, Живко и 
Растко у П1). 
       Залагање и понашање стрелаца је било на највишем ниво и сви су се максимално 
трудили да покажу све што знају и могу и у том делу се нема шта замерити ни једном 
такмичару.   
 
       Један од oсновних разлога што стрелци нису узели неку медаљу више и наступили у 
више финала на овим ПОИ, поред низа субјективних и објективних разлога, свакако је и тај 
што стрелци немају у континуитету такмичења на којима се освајају награде и национална 
признања (од Пекинга 2008.године наступили су на СП 2010 и 2014 и само на једном ЕП, 
2013.године),  а самим тим ни могућност да остваре своје реалне резултате и  обезбеде себи 
национална признања и награде (чиме би сигурно смањили трему и превелику тензију на 
ПОИ).   
Објективан проблем (који на срећу није утицао на резултат и здравствено стање такмичара) 
је био и дужина трајања пута до Бразила (ми смо са свим процедурама на аеродрому у 
Београду и посебно у Бразилу, укупно провели у путу приликом одласка на Игре 32 сата, што 
је за нас свакако велики напор), као и релативно касни полазак на ПОИ (ми смо последњи 



стрелци који су стигли на ПОИ и имали смо само 3 дана за тренинг). На срећу, пут није 
оставио теже последице на стрелце, успели смо и да се одморимо и да урадимо све што смо 
планирали пре такмичења! 
       Стрелци су на ПОИ за Бразил отпутовали 02.09.2016.године из Београда, у Рио смо 
стигли и сместили се у село 03.09. поподне. Такмичење стрелаца је почело прво, одмах 
08.09. због чега Ласло и ја нисмо присусутвовали церемонији отварања Игара. Такмичење 
стрелаца је завршено 14.09., а ми смо из Риа за Београд кренули 16.09. У Београд смо 
слетели 17.09.2016.године око 19.30 часова и ту нам је приређен веома леп дочек са воденим 
топовима при доласку авиона на гејт, што је за саме стрелце имало веома позитиван ефекат. 
Захваљујем се свима на оваквој организацији дочека, почевши од управе Аеродрома Никола 
Тесла па до свих који су учествовали у овом чину. 
 
       Од почетка 2016.године у склопу припрема за ПОИ стрелци су наступили на 2 
Међународна такмичења (Светски куп у Пољској и Интернационално такмичење у Хановеру) 
оба у Мају месецу, где смо остварили очекивано добре резултате и реализовали смо све 
планиране припреме и Контролна такмичења у Србији. Припреме за наступ на ПОИ су 
реализоване у складу са расположивим финансијским и материјалним средствима и у 
условима који се могу добити у Србији. Реализоване су припреме у Крагујевцу на затвореном 
МК стрелишту у Марту месецу и све остало у Новом Саду! 
У раду са стрелцима у 2016.години од Фебруара месеца је био укључен и психолог др. Влајко 
Пановић, који је са њима радио и индивидуалне и групне сеансе! 
Детаљне извештаје са свих Светских купова, припрема и контролних мечева сам Вам 
достављао након реализације сваке од ових  активности. 
На свим такмичењима, припремама и Контролним мечевима, стрелци су испољили 
максимално залагање, резултати су увек били у домену пласмана у Финале на ПОИ и могло 
се са сигурношћу очекивати медаља на ПОИ. 
За разлику од ранијих Игара, овај пут смо заиста испоштовани од свих, пре свега од стране 
ПОКС-а и они су своје обавезе према нама благовремено регулисали на наше велико 
задовољство и захвалност, на Игре смо отишли потпуно материјално опремљени и 
конкурентни са светом ( и по питању оружја и муниције и стрерљачке опреме) и потпуно 
психофизички спремни, захваљујући разумевању и сарадњи Министарства омладине и 
спорта, Министарства за рад и социјална питања (сектора за заштиту ОСИ) и локалних 
самоуправа града Београда, Новог Бечеја и Лознице!  
 
       На крају као закључак свега овога сматрам да су стрелци остварили реалне и очекиване 
резултате и испољили максимално залагање током свих ових такмичења и активности (тим 
пре што треба имати у виду да је конкуренција у стрељаштву заиста велика и изједначена, да 
у свакој дисциплини има по двадесетак такмичара који могу ући у финале и узети медаљу и 
који су узимали медаље на најјачим Светским такмичењима и да и најмањи кикс у било ком 
моменту може бити, најчешће и јесте, фаталан, те да се у овом спорту дели јако мало 
медаља и да је изузетно тешко освојити медаљу), као и  да нам предстоји рад на отклањању 
свих уочених слабости и недостатака (пре свега код освајања медаља на великим 
такмичењима) и да се у будућности могу очекивати још бољи резултати, развој и напредак 
стрељаштва као параолимпијског спорта. 
 
Прилог: Преглед наступа стрелаца на ПОИ са свим резултатима 
 
 
У Београду         Селектор  
25.09.2016.год.            параолимпијске стрељачке репрезентације  Србије 
                  Ненад Пајић 
 
 
 


